

昨天,有市民通过现代快报微信爆料:10月17日晚,南京文枢中学高三男生小黄(化名),一晚上被政教处的一名老师罚站了两次。知情人透露,小黄先是从晚上10点站到了12点多,半夜两点多又被老师叫醒,并一直站到了早晨6点多。这算不算严重体罚?事实到底如何?昨天现代快报记者就此进行了调查。 现代快报见习记者 陈曦

# 一句“老师来了”,学生被罚站通宵?

老师:当晚有别的学生外出上网,自己情绪不好  
校长:一定要好好调查,若属实按相关规定处理



## 调查

### 一夜罚站两次 第二次站到早晨

昨天下午,现代快报记者联系到一名知情学生。据称,当晚10点多,小黄准备去洗澡,出了寝室门,看到学校政教处查寝的老师,就朝寝室里喊了一句“老师来了”。然后,小黄就被老师罚站在寝室外,“连澡也没有洗成。”

“老师看上去比较生气。”这名学生说,他觉得有点纳闷,学校规定晚上11点熄灯睡觉,当时才10点半左右,不知道为何要让小黄罚站。这名老师离开时说:“站到我查完寝室回来。”老师走后,有几名同学看不过去,陪着小黄一起站到12点多。“可能是没见老师回来,他们估计没事了,大家就各自回床上睡觉。”没想到,半夜两点多,这名老师来到寝室叫醒了小黄,“动静比较大,让他继续到外面站着。”当晚有多名男生半夜去上厕所,都看到了站在外面的小黄,“他加了一件衣服,夜里比较冷,应该是回寝室拿的。”就这样,小黄站到早晨6点多,然后和大家一起去上课。

有学生提出疑问,小黄为什么被罚站?这么罚是不是太狠了?“凌晨2点多把人从熟睡中揪起来,谁能受得了?”还有学生表示,这名老师到12点多还不让小黄回去睡觉,就属于没有时间观念。

## 老师回应

### 自己带有情绪,以后会注意方式

昨天下午,现代快报记者来到文枢中学,并找到了这位老师。他承认自己两次让小黄罚站。他表示,当晚听说别的寝室有学生去了网吧,而且可能会彻夜不归,所以很生气,带有情绪,并不是针对小黄及其宿舍的其他学生。

至于小黄第一次被罚,他表示,那是因为他看到小黄后就往寝室喊话,有向室友通风报信的嫌疑。“很可能有人在寝室里玩手机。”他说,学校明确规定,学生在校期间不得使用手机,但查寝时经常发现有学生在玩手机。

“当时就跟小黄说了,我什么

时候过来让你休息,你就休息。”他说,第二次罚站,是因为查了一大圈回来时,发现小黄自己回去睡觉了。想着要对自己说过的话负责,他又把小黄同学叫醒了。不过,他表示自己并没有明确让小黄站通宵,称自己的原话是“如果你觉得我处理过分,就站着,想通了就去睡”。他觉得,由于是处理男生,没有考虑细致,没去想小黄会不会一夜不睡。

“由于前面发生的一些事,小黄是撞枪口上了。”这位老师表示,接下来会找小黄沟通,自己以后也会注意教育方式。

## 校长回应

### 若属实,将对老师按照规定处理

昨天下午,现代快报记者联系到了文枢中学校长陈国先。“有这种事吗?”听说此事后,陈校长很惊讶。

“我一定要好好调查一下这事,不管是教育局还是学校,都有明确要求,老师不能体罚或是变相体罚学生。”陈国先说,如果老师发现学生犯错了,要耐心批评教育,把学生从教室或寝室喊出去后,老师要陪着学生,跟学生谈

话,绝对不能简单地一罚了之。“如果情况属实,会对这名老师进行严肃的批评教育,并按照规定处理。”陈国先称,对违反校规校纪的学生,也会按照规定处理。

南京一位中学校长对记者表示,老师让学生通宵罚站肯定欠妥,影响孩子休息也属于一种体罚,会让学生对老师产生一些畏惧或者抵触心理,老师能够控制好自己的情绪,才算是一个合格的老师。

10月1日中午,常州一家4S店的员工,发现路边有一名中年女子带着个哭闹的女童,便喊了一句:“什么情况,怎么了?”没想到中年女子丢下孩子走了,而孩子的家人当时因为找不到孩子已经报警。这名中年女子是带孩子过马路的好心人,还是人贩?4S店员工不属于见义勇为?常州警方对此正在进一步调查。 通讯员 白云明 现代快报记者 葛小林

# 一句“什么情况”,吓跑了人贩子?

听到喊话,陌生女子丢下3岁女童走了  
被拐? 还是被好心人护送过马路? 警方正在调查



本版漫画 雷小露

## 喝喜酒时,3岁女童不见了

10月1日中午,3岁的小雨跟着家人到金王家村亲戚家喝喜酒。奶奶先是在屋外给小雨喂饭,之后进屋去夹菜,从屋子里出来时,就发现小雨不见了。大家四处寻找未果,有人说看到小雨被一个中年女子带走了,于是报警。民警出动后,又得到一条消息,中吴大道一汽4S店门口,有员工称一名中年女子形迹可疑,被问话后,丢下一个三四岁的小女孩走了。金王家村与4S店隔着一条快速路,直线距离也就三四百米。民警迅速赶往,发现女孩正是小雨!

## 一句喊话,可疑女子跑了

小雨找到了,但那名中年女子是什么人,还要进一步追查。

常州天宁区见义勇为基金会人员介绍,今年7月14日,南京一个10岁女孩被一男青年带走,一位热

心厨师一声吼,吓得那青年扔下孩子就跑,后警方查实,那名男青年有猥亵前科。最终,南京警方认定热心厨师是见义勇为,对其进行了表彰。“对于常州的这一情况,如果能追查到那名中年女子,并且确认4S店员工吓跑了她,那我们也可以对4S店员工进行见义勇为评定。”

昨天上午,记者来到这家4S店,找到了当时报警的员工窦国峰和袁峰。袁峰说,当天中午12点左右,一名中年女子带着个三四岁的女孩来到4S店门前的马路边,女孩手里拿个勺子,嘴里喊着要找奶奶。而那中年女子则神情很慌乱的样子。“我心里觉得有些奇怪,向她们走去,并远远地喊了句‘什么情况,怎么了’,那女的居然直接走了。”

窦国峰一开始以为小女孩是店里顾客的孩子,问了一圈发现不是,想到那个奇怪的中年女子,怀疑孩子是不是被拐,于是报了警。

## “希望不是人贩,是好心人”

昨天下午,记者联系上了小雨的奶奶。她表示,不管她是被人带走的,还是她自己走失的,他们也不想再追问了。“算是个教训吧,以后我们会更加留心。”她说,“我们还是更希望,小雨遇到的是好心人。可能是小雨走到了中吴大道边,路上都是车,中年女子就护送小雨过了马路。可能她又着急赶路,便只好把孩子放在了4S店门前。”

对于评不评见义勇为,袁峰觉得无所谓。“我只是举手之劳,任何一个人看到小孩孤身一人无助地站在大马路边,都会上前问一问的。”目前,天宁区见义勇为基金会人员正在对此事进一步核查。警方也希望,当时那位带着小雨走过中吴大道的中年女子能“露个脸”。

警方提醒家长们提高警惕,在人员密集的婚礼、满月酒等场合,要照看好自己的孩子。